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ZJEŚĆ CIASTKO I… MIEĆ CIASTKO

Pismo nosi datę 7 sierpnia 
2024, posiada pieczątkę Rady 
Miejskiej i datownik. Nie ma 
jednak tzw. dekretacji (liczby 
dziennika, podpisu przyjmu-
jącego). Dwa tygodnie póź-
niej, Piotr Piętka przedkłada 
w Radzie Miejskiej Wniosek 
o wycofanie pisma/ Oświad-
czenia z 7.08 tegoż roku. Ar-
gumentuje swoją poprzednią 
decyzję ww. powodami i de-
klaruje jednocześnie dalszą 
pracę na rzecz społeczeństwa 
i Rady. I tak też się dzieje, aż 
raptem do Komisarza Wybor-
czego, Delegatura w Radomiu, 
dociera skarga i fotokopie 

pism. Skarżący, oględnie mó-
wiąc, wyraża pogląd, że rad-
ny Piętka swego czasu złożył 
swój mandat i nie powinien 
uczestniczyć w pracach Rady. 
Miałoby to dalekosiężne kon-
sekwencje, wszystkie uchwały 
podpisane przez Przewodni-
czącego Piętkę od sierpnia 
2024 byłyby nieważne.

Komisarz Wyborcza zażąda-
ła od władz gminy wyjaśnień. 
W odpowiedzi Burmistrz Woj-
ciech Wachnik stwierdza, że 
dla urzędu takiego pisma nie 
ma, a wskazane pismo stano-
wi jedynie jego projekt, które 
nigdy nie zostało wysłane do 

Komisarza Wyborczego.
Z informacji uzyskanej w 

biurze Delegatury KW w Ra-
domiu wynika, że została już 
udzielona skarżącemu odpo-
wiedź. Czytamy w niej, że nie 
zostały spełnione przesłanki 
art. 393 par.1 Kodeksu wy-
borczego i nie ma podstaw 
do wygaszenia mandatu rad-
nego, ponieważ brak jest ory-
ginalnego oświadczenia woli 
zainteresowanego.

I tyle byłoby w temacie, 
ale… Odbyłem telefoniczną 
rozmowę z Piotrem Piętką. I 
tu pierwsze zaskoczenie. Otóż 
określenie „zamrażarka” zna-
ne jest ogółowi z polskiego 
Sejmu. Okazuje się, że nie tyl-
ko tam. Na wątpliwości zwią-
zane z pierwszym pismem, 
czyli brakiem dekretacji pan 
Piotr odpowiedział, że zostawił 
to w biurze Rady, na półkę tak 
jakby zamrażarki. Na pytanie, 
dlaczego więc napisał drugie 
pismo, skoro mógł je po pro-
stu z tej „zamrażarki” zabrać, 
odpowiedział, że jest prawo-
rządny. Skoro napisał pierw-
sze, to napisał i drugie. I tutaj, 
przynajmniej dla mnie, historia  
z ciastkiem się zamyka.

PS. W czasie rozmowy prze-
wodniczący Piętka niedwu-
znacznie dawał do zrozumie-
nia, kto jest nadawcą skargi, 
a po rozmowie otrzymałem 
takie SMS-y:

E. Kordas

Biuro sprzedaży: 
Al. Solidarności, 
26-900 Kozienice
Tel. 512 203 621
666 602 921
www.wpinvestbud.pl

NOVA KOZIENICE

Dodatkowe
wynagrodzenie
byłej wiceburmistrz
do prokuratury czytaj str. 3
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LEWIATAN
 Polska sieć handlowa

Nowo otwarty sklep: 

KOZIENICE
teren hurtowni 

TRANS-BUD

ul. Przemysłowa 3/5

Pozornie to niemożliwe, ale... Wszystko zaczęło się w sierpniu 2024 r. Niedługo 
po wyborach samorządowych, Przewodniczący Rady Miejskiej w Magnuszewie, 

Piotr Piętka, składa w biurze rady Oświadczenie. Informuje w nim o rezygnacji  
z funkcji oraz o zrzeczeniu się mandatu radnego ze względu na atmosferę panującą 
w radzie, oraz negatywne opinie na jego temat wyrażane przez niektórych radnych. 
To utwierdza go w przekonaniu, że z niektórymi radnymi nie da się normalnie,  
tak po ludzku, współpracować.
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Ukazujemy się na terenie subregionu radomskiego w 243 punktach dystrybucji

Kolejne
wydanie

26
marca 

•  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •
UWAGA! INFORMUJEMY, ŻE OGŁOSZENIA PRZYJMUJEMY STACJONARNIE JEDYNIE 

W KIOSKU PRZY UL. WARSZAWSKIEJ 49 W KOZIENICACH (NAPRZECIW NETTO) oraz POD ADRESEM 
MAILOWYM ogloszenia@tygodnikoko.pl PIERWSZE DWIE EDYCJA BEZPŁATNE. 

NIE PRZYJMUJEMY OGŁOSZEŃ PRZESŁANYCH W INNY SPOSÓB, np. SMS-em.

MOTORYZACJA
• Sprzedam ciągnik rolniczy 
MF28-12, rok produkcji 1996.  
Tel. 797-367-164
• KUPIĘ STARE MOTOCYKLE A 
TAKŻE CZĘŚCI I POZOSTAŁOŚCI PO 
NICH. TEL. 795-529-520

• Sprzedam słomę żytnią w kost-
kach 150 szt.; kosiarkę konna na 
kołach gumowych, przystosowa-
ną do ciągnika; sieczkarnię; śru-
townik, pompę marki “Predom” 
na węże o przekroju 10 cm z silni-
kiem 3-fazowym do wody czystej 
i brudnej. Tel. 797-367-164
• Kupię  łuparkę do drewna. Tel. 
797-367-164
• Sprzedam dwa fotele Finki 
oraz rower damkę używany. Tel. 
698-093-860. Fotel 60 zł sztuka,  
rower 250 zł

Korepetycje z matema-
tyki (szkoła podstawowa  
i średnia) - dojeżdżam na 
terenie Kozienic, Radomia, 
Pionek… 
Tel. 451-219-114

RÓŻNE

pn.-pt. 8-16

• Sprzedam, działkę budow-
laną  1000m2, prąd, narożna, 
mP2P, Chinów - 120 tys. zł.  
Tel. 516-390-668
• Sprzedam działkę rolno-bu-
dowlaną przeznaczoną pod za-
budowę, miejsc. Chinów, blisko 
Kozienic. Tel. 696-341-756 Cena 
do uzgodnienia
• Wynajmę mieszkanie w bloku, 
os. Energetyki, 3-pokojowe. Cena 
do uzgodnienia. Tel. 609-972-576
• Sprzedam działkę rolno-budow-
laną nr 95/10 o pow. 1,12 ha, 
szer. 25 m, przeznaczoną na zabu-
dowę jednorodzinną, usługową i 
zagrodową w miejsc. Brzóza, ul. 
Parcela. Wodociąg i światło  w 
działce. cena do uzgodnienia.  
Tel. 503-726-018  (po godz. 
18.00) i 697-001-702
• Sprzedam działki w Janowie o 
łącznej pow. 1898 m2. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 501-566-168
• Sprzedam mieszkanie parter 
45m2, Świerże Górne 9/6, ta-
nio - 155 tys. , do uzgodnienia.  
Tel. 506-642-644 lub wynajmę, 
tel. 518-550-808.

PRACA

NIERUCHOMOŚCI

• Kupię mieszkanie do 40 m2, 
parter lub I piętro na os. Energe-
tyki. Tel. 512-497-049
• Sprzedam działkę - Janików 
1200m2, wszystkie media - cena 
do uzgodnienia. Kontakt: 504-
567-332
• Sprzedam mieszkanie w Świer-
żach Górnych 38m², IV piętro. 2 
pokoje, kuchnia, łazienka, przed-
pokój  i balkon. Mieszkanie jest 
do małego remontu. Więcej in-
formacji pod nr. tel. 608-887-348 
Cena 155 tys. do uzgodnienia.
• Sprzedam dom z budynkami go-
spodarczymi i garażem położone 
w Holendrach Piotrkowskich 29, 
trasa Kozienice-Świerże Górne, 
po pow. 4000 m². Cena do uzgod-
nienia. Więcej informacji pod nr 
tel. 789-385-846
• Sprzedam dom z budynkami 
gospodarczymi o powierzchni 19 
Ar. Położone w Ruda 26 koło Ko-
zienic. Tel. 510-722-133
• Sprzedam działki budowlane w 
Janikowie 1200m². Tel. 604-181-
478 lub 503-124-381

W SPRAWIE OSKARŻONEGO PROBOSZCZA
WYJAŚNIENIE PRZEWODNICZĄCEGO RADY PARAFIALNEJ

-

1. W przedmiocie pytań o rolę Rady Parafialnej w czasie, gdy miało dojść do przestępstw: 
Rada Parafialna powoływana jest przez proboszcza. Pełniący poprzednio tę funkcję Kazimierz 
Ch. zaniechał tego, wobec czego Rada Parafialna po prostu nie istniała. Rada działająca obec-
nie powołana została dopiero przez aktualnego proboszcza, nie mogła zatem odegrać żadnej roli  
w krytycznym okresie.
2. W przedmiocie zniknięcia ze świątyni ławek, określanych przez część komentujących 
jako zabytkowe: Przewodniczący podaje informację, że nie były one objęte nadzorem konserwator-
skim i jednocześnie ich stan miał być bardzo zły, wobec czego podjęto decyzję o ich wymianie.

!

• Sprzedam obornik koński, moż-
liwa duża ilość.  Chinów, blisko 
Kozienic. Tel. 696-341-756 Cena 
do uzgodnienia
• Sprzedam kosiarkę do tra-
wy elektryczną, cena 120 zł. 
 Tel. 501-566  168
• Sprzedam rower gór-
ski, stan dobry, cena 350 zł.  
Tel. 501-566-168
• Sprzedam siewnik 15-lejowy z 
zaczepem do ciągnika, stan bdb, 
cena 1200 zł.  Tel. 501-566-168
• Sprzedam drzewo opałowe sos-
nowe, porąbane w cenie 180 zł/
m³., gałęziówka 150 zł, transport 
do uzgodnienia. Tel. 662-018-044
• Sprzedam stemple budowlane 
dł 2.9 m oraz dłuższe po 5 zł oraz 
gałęzie na opał. Tel. 609-972-576
• Sprzedam stemple budow-
lane, długość 3.2 m lub inne, 
cena 8 zł/szt. oraz drewno opa-
łowe, suche kołki do sadu itp.  
Tel. 662-018-044
• Sprzedam drzewo opało-
we sosnowe, porąbane w ce-
nie 180 zł/m³., gałęziówka 150 
zł, transport do uzgodnienia.  
Tel. 662-018-044
• Sprzedam stemple budowlane, 
długość 3.2 m lub inne, cena 8 zł/
szt. oraz drewno opałowe, suche 
kołki do sadu itp. Tel. 662-018-044

Klub Zdrowia zaprasza na wykład pod tytułem

JAKI JEST ZWIĄZEK 
WIARY Z UZDROWIENIEM

Wykład poprowadzi: Krzysztof Romanowski
Poniedziałek | 16 Marca | godzina 16:30

Mediateka (BPGK Filia Nr 8),
ul. Warszawska 29 (budynek CK-A), Kozienice

W poprzednim numerze, opisując sprawę byłego proboszcza kozienickiej parafii
Św. Krzyża, któremu prokuratura postawiła 19 lutego poważne zarzuty dotyczą-
ce defraudacji i wyłudzeń, wspomnieliśmy o wątkach obecnych w internetowych
komentarzach mieszkańców. W sprawie dwóch z nich skontaktował się z nami
Mariusz Ptaszek, przewodniczący Rady Parafialnej parafii św. Krzyża, który wyjaśnił nam,
co następuje
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KULISY REFERENDUM 
W PIONKACH?
51. sesja Rady Miasta Pion-

ki, która odbyła się 27 lutego 
2026 r., przyniosła jedną z 
najpoważniejszych debat tej 
kadencji. W punkcie „spra-
wy różne” radny Jarosław 
Szczypiór przedstawił szcze-
gółową analizę dokumentów 
uzyskanych w trybie czterech 
wniosków o udostępnienie 
informacji publicznej. Sprawa 
dotyczyła dodatków specjal-
nych, nagród oraz wynagro-
dzenia Zastępcy Burmistrza 
Miasta Pionki Kamili Kaczo-
rowskiej w latach 2019–2024.

Zaprezentowane ustalenia 
– zdaniem radnego – wskazu-
ją na szereg wątpliwości doty-
czących zasadności przyzna-
wania dodatków specjalnych 
oraz prawidłowości ustalenia 
wynagrodzenia w poprzed-
niej kadencji. Chronologicznie 
miało to tak wyglądać: rok 
2019 – dodatek za projekty, 
które nie powstały (30–40% 
czyli 1 890–2 520 zł miesięcz-
nie).  Uzasadnieniem miała 
być reorganizacja urzędu, wy-
odrębnienie WTZ, utworzenie 
POSiR, połączenie spółek.  W 
rzeczywistości: WTZ działa-
ły nieprzerwanie od 2003 r., 
projekt ich wyodrębnienia nie 
został przyjęty przez radę; PO-
SiR powstał dopiero w 2020 r.,  
a spółki PWKC i EkoPionki ni-
gdy się nie połączyły.

Rok 2020  –  dodatek 50% 
(3 150 zł miesięcznie) za nad-
zór nad gospodarką odpada-
mi komunalnymi, sęk w tym , 
że zadania te realizował  Wy-
dział Komunalny i Ochrony 
Środowiska wraz z kierowni-
kiem i pracownikami, a dzia-
łania operacyjne wykonywała 
spółka miejska EkoPionki.

Rok 2021 –  dodatek za 
wdrożenie po wdrożeniu. 
50% a następnie 30% (3 150–
3 450 zł miesięcznie) za nad-
zór nad Pracowniczymi Pla-
nami Kapitałowymi (PPK). W 
rzeczywistości proces wdro-
żenia PPK zakończono w grud-
niu 2020 r. a bieżącą obsługę 
programu prowadzili pracow-
nicy kadr w ramach standar-
dowych obowiązków przy za-
trudnieniu pracowniczym.

Rok 2024 – dodatek za nad-

zór nad używaniem herbu 
gminy, 29% (3 494,50 zł mie-
sięcznie) Tutaj zasady używa-
nia herbu reguluje uchwała z 
2016 r. Brak tu wykazania ja-
kichkolwiek nadzwyczajnych, 
dodatkowych działań nadzor-
czych uzasadniających przy-
znanie dodatku.

Brak zakresu obowiązków i 
nagrody bez podstawy?

Kluczową kwestią – jak pod-
niósł radny Szczypiór – był 
brak formalnie określonego 
zakresu obowiązków zastępcy 
burmistrza przez całe cztery 
lata kadencji. Taki stan, za-
kwestionowany dopiero w 
2023 r. przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową, umożliwiał 
przyznawanie dodatków jako 
„wykraczających poza stan-
dardowe obowiązki”, mimo 
że zakres tych obowiązków 
nie był pisemnie ustalony.

Wątpliwości wzbudzi-
ła również kwestia nagród 
uznaniowych. Z odpowiedzi 
udzielonej radnemu Domi-
nikowi Cybulskiemu wynika, 
że przyznawano je na pod-
stawie regulaminu wynagra-
dzania, który nie obejmował 
stanowiska obsadzanego w 
drodze powołania, jakim jest 
funkcja zastępcy burmistrza. 
Łączna suma nagród wyniosła  
20 000,00 zł.

Dodatkowo wynagrodzenie 
zasadnicze ustalono na po-
ziomie 9 050 zł, czyli o 10 zł 
powyżej maksymalnej stawki 
określonej w obowiązującym 
rozporządzeniu. Od tej kwoty 
naliczano następnie dodatek 
stażowy i dodatki specjalne.

Radny Jarosław Szczypiór 
podkreślił także, że przedsta-
wiona analiza obejmuje je-
dynie cztery wybrane wątki 
dotyczące dodatków specjal-
nych, podczas gdy w kaden-
cji 2019-2024 przyznawano 
ich znacznie więcej, jednak 
pozostałe nie zostały podda-
ne tak szczegółowej analizie,  
a łączna kwota samych dodat-
ków i nagród wyniosła ponad 
224.000 zł.

Uchwała 
o zawiadomieniu prokuratury

W związku z przedstawio-
nymi ustaleniami radny Ja-
rosław Szczypiór zaapelował 
o podjęcie działań w trybie 

art. 304 Kodeksu postępowa-
nia karnego. Przewodniczący 
Rady Dominik Cybulski zgło-
sił projekt uchwały o zawia-
domieniu organów ścigania  
o uzasadnionym podejrzeniu 
naruszenia prawa przy przy-
znawaniu dodatków i ustala-
niu wynagrodzenia w latach 
2019–2024.

Uchwała została przyjęta 
większością 8 głosów. Prze-
ciw głosowali: Kamil Panufnik, 
Marcin Sadowski i Włodzi-
mierz Szałabaj. Przed głoso-
waniem salę opuścili Paweł 
Kobylas i Iwona Wydmuch. 
Radny Włodzimierz Szałabaj 
oraz radny Paweł Kobylas pod-
nosili w debacie, że Rada nie 
jest organem właściwym do 
rozstrzygania takich kwestii. 
Jednak jako organ stanowiący 
i kontrolny ma ona obowią-
zek reagować na informacje 
o możliwym nieuprawnionym 
wydatkowaniu środków pub-
licznych. Podjęcie uchwały 
nie przesądza o winie – uru-
chamia procedurę weryfikacji 
przez właściwe instytucje.

Decyzja, która 
nie jest neutralna
Radny Jarosław Szczypiór: 

Wobec ujawnionych doku-
mentów każdy radny musiał 
dokonać wyboru: działać albo 
pozostać biernym. Opuścić 
salę czy zagłosować przeciw 
skierowaniu sprawy do proku-
ratury – to także decyzja. Rada 
nie wydaje wyroków, ale ma 
obowiązek reagować w sytua-
cji uzasadnionych wątpliwości 
dotyczących gospodarowania 
publicznymi pieniędzmi. Mil-
czenie oznacza rezygnację z 
funkcji kontrolnej.

Sprawa ma ciężar nie tylko 
polityczny, ale i prawny. Teraz 
to Prokuratura oceni, czy do-
szło do naruszenia dyscypliny 
finansów publicznych lub in-
nych przepisów prawa przez 
byłą Zastępcę Burmistrza 
Miasta Pionki Panią Kamilę 
Kaczorowską.

Dla mieszkańców Pionek 
pozostaje kluczowe pytanie: 
czy publiczne środki były wy-
datkowane zgodnie z pra-
wem i zasadą gospodarności? 
Odpowiedź przyniosą dalsze 
czynności wyjaśniające.

Należy podkreślić, że przed-
stawione podczas sesji usta-

lenia obejmują jedynie część 
dodatków specjalnych, które 
zostały poddane szczegółowej 
analizie. Pozostałe dodatki 
oraz kwestia faktycznego wy-
konywania zadań stanowią-
cych podstawę ich przyzna-
nia będą przedmiotem oceny 
Rzecznika Dyscypliny Finan-
sów Publicznych oraz orga-
nów ścigania.

Na marginesie tej uchwały 
warto odnotować, że podczas 
sesji wypłynęła sprawa pisma 
z RIO a dotycząca dodatków 
dla obecnej wiceburmistrz. 
Okazuje się, że w tej sprawie 
do RIO zwróciła się… Kamila 
Kaczorowska. To szczyt hi-
pokryzji – skomentował bur-
mistrz Łukasz Miśkiewicz, 
informując o braku takich do-
datków w 2026 roku.

Referendum, w tle walka 
o powrót do władzy?
Od 9 lutego 2026 r. trwa 

akcja referendalna w spra-
wie odwołania obecnego 
burmistrza. W ścisłym gronie 
komitetu pojawiła się była 
wiceburmistrz Kamila Kaczo-
rowska, wobec której podno-
szone są przez Radę Miasta 
wątpliwości dotyczące zasad-
ności jej wynagrodzenie i do-
datków specjalnych w okresie 
od 2019 do 2024 r gdy pełniła 
tą funkcję. Pani Kaczorowska 
wykazuje się też szczególną 
nadgorliwością w zbieraniu 
podpisów dot. referendum 
wśród mieszkańców.

Uwagę przyciąga także to, że 
w skład komitetu referendal-
nego, jak i wokół grupy inicja-

tywnej wchodzą osoby zajmu-
jące w poprzedniej kadencji 
wysokie stanowiska, a przynaj-
mniej dobrze opłacane przez 
poprzedniego burmistrza.

Mieszkańcy mają prawo 
pytać, czy w tym referendum 
chodzi o dobro miasta, czy 
o odzyskanie wpływów. Dla 
części środowiska referen-
dalnego może to być walka o 
coś więcej niż mandat – może 
to być walka o stanowiska, 
prestiż i dostęp do środków  
publicznych.

Mieliśmy okazję rozmawiać 
z mieszkańcami Pionek. Dla 
wielu to czytelny sygnał, że 
nie chodzi wyłącznie o ocenę 
obecnego burmistrza, lecz o 
próbę powrotu do samorządu 
osób związanych z poprzed-
nim układem, odsuniętych po 
wyborach, które dziś ponow-
nie mobilizują się w działa-
niach referendalnych.

W większości opinii – wi-
dzą, kto stoi za referendum, 
kto zbiera podpisy i kto real-
nie może zyskać na zmianie  
władzy.

Jeden z mieszkańców osied-
la Chemiczna mówi wprost: 
jeśli kogoś nazywa się „hoło-
tą” to taki ktoś nie ma  tu co  
szukać. Chodzi o spotkanie 
w listopadzie 2022 r. po któ-
rym mieszkańcy skierowali 
wezwanie do przeprosin, po-
przez m. in. umieszczenie ich 
na tablicach ogłoszeń. Prze-
prosin nie było, sprawa przy-
cichła ale nieprzyjemne wra-
żenia pozostały.

Red.k

OKIEM NA PIONKI
W poprzednim wydaniu opisywaliśmy burzliwą, 49. sesję Rady Miejskiej w Pionkach, 

podczas której dokonano zmian we władzach Rady.  Sesja, która odbyła się 27 lute-
go br. może się stać kolejnym politycznym trzęsieniem ziemi w Pionkach. Sprawa dodatków 
dla byłej wiceburmistrz ma trafić do organów ścigania.

Kamila Kaczorowskan 
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WYJĄTKOWY WIECZÓR Z OKAZJI DNIA KOBIET W GMINIE JASTRZĘBIA
Z okazji Dnia Kobiet Wójt Gminy Jastrzębia Wojciech Ćwierz, Radny Powiatu Radom-

skiego Paweł Głuchowski oraz Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Krzysz-
tof Golec zaprosili mieszkanki gminy Jastrzębia na wyjątkowe spotkanie, które odbyło  
się w Świetlicy Wiejskiej w Jastrzębi.

Był to niezwykły wieczór pe-
łen muzyki, wzruszeń i dobrej 
atmosfery. Część artystycz-
ną stanowił Koncert Poezji i 
Piosenki w wykonaniu Pawła 
Mosiołka, Izabelli Mosańskiej-
-Surmy oraz Macieja Surmy. 
Nastrojowe utwory, piękne 
interpretacje i słowa poezji 
stworzyły wyjątkowy klimat 
– było wzruszająco, radośnie 
i bardzo muzycznie. Publicz-
ność z dużym zainteresowa-
niem i emocjami uczestniczyła 
w tym niezwykłym spotkaniu  
ze sztuką.

Po części artystycznej przy-
szedł czas na rozmowy przy 
słodkim poczęstunku. Była to 
doskonała okazja do integra-
cji, wspólnego świętowania 
oraz spędzenia czasu w ser-
decznej i życzliwej atmosfe-
rze.

Podczas uroczystości od-
była się również zbiórka cha-
rytatywna dla Leona Słomki, 
który zmaga się z dystrofią 

mięśniową Duchenne’a. Dzię-
kujemy wszystkim uczestni-
kom za okazane serce, wspar-
cie i hojność.

Dziękujemy wszystkim za 

obecność oraz wspólne cele-
browanie tego wyjątkowego 
dnia. Dzięki Państwa obec-
ności był to naprawdę piękny  
i pełen dobrej energii wieczór.

DOM W 3 dni
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Przybyłych przywitali organi-
zatorzy konferencji, czyli Bur-
mistrz Gminy Kozienice Ma-
riusz Prawda i prezes Związku 
Producentów Rolnych w Kozie-
nicach Włodzimierz Kowalski, 
który jednocześnie scharak-
teryzował pod kątem produk-
cji rolnej powiat kozienicki i 
omówił największe problemy, 
z którymi obecnie mierzą się 
producenci rolni. Wśród nich 
wymienił m.in. wysokie ceny 
energii oraz rosnącą konkuren-
cję ze strony krajów spoza Unii 
Europejskiej. Minister Stefan 
Krajewski w swoim wystąpie-
niu podkreślił natomiast, jak 
wrażliwa na zmiany polityczne 
i gospodarcze zachodzące na 
świecie jest branża rolnicza. 
Minister mówił także o wyko-
rzystaniu środków krajowych i 
unijnych wspierających rozwój 
gospodarstw.

– Wsparcie publiczne powin-
no wzmacniać konkurencyj-
ność gospodarstw i pomagać 
w inwestycjach. Dlatego za-

leży nam, aby środki trafiały 
do rolników, którzy rozwijają 
produkcję i modernizują swo-
je gospodarstwa – podkreślił  
Stefan Krajewski.

O tym, jak ważne jest ciągłe 
monitorowanie rynków, aby 
móc odpowiednio szybko re-
agować na zachodzące zmia-
ny, mówił również obecny na 
konferencji poseł Mirosław 
Maliszewski. Zgromadzeni mo-
gli wysłuchać także wystąpień 
ekspertów z branży. Zastępca 
dyrektora Departamentu Ryn-
ków Rolnych i Energii Grze-
gorz Sobczyński przedstawił 
aktualną sytuację na rynkach 
w sektorach warzyw, ziemnia-
ków, zbóż oraz wieprzowiny – 
czyli w obszarach szczególnie 
istotnych dla rolników z  Po-
wiatu Kozienickiego. Swoimi 
doświadczeniami sadownika 
podzielił się również pocho-
dzący z Magnuszewa Piotr 
Zieliński należący do Związ-
ku Sadowników RP. Profesor 
Marek Gugała pracujący na 

uniwersytecie w Siedlcach, 
związany z ziemią kozienicką, 
przekonywał o dużym po-
tencjale polskiego rolnictwa, 
które może być odpowiedzią 
na wiele wyzwań gospodar-
czych i energetycznych Polski. 
Paweł Ściański – dyrektor De-
partamentu Wspólnej Polityki 
Rolnej – mówił natomiast o 
wieloletnich ramach finanso-
wych Unii Europejskiej oraz o 
środkach, jakie w najbliższych 
latach zostaną przeznaczone 
na wsparcie rolników. Na za-
kończenie Dariusz Wiraszka – 
zastępca Głównego Inspektora 

Ochrony Roślin i Nasiennictwa, 
również związany z Gminą Ko-
zienice – przedstawił nowe 
procedury dotyczące zakupu 
środków ochrony roślin oraz 
kwestie związane z obrotem 
polską żywnością na rynkach 
zagranicznych.

Konferencja w CKA miała 
szerokie grono odbiorców: 
rolników, osoby związane z 
produkcją rolną i pracujące 
w jednostkach wspierających 
rolnictwo. Wśród uczestni-
ków, poza przedstawicielami 
samorządu Gminy Kozienice, 
znaleźli się m.in.: Starosta Ko-

zienicki, samorządowcy z gmin 
Powiatu Kozienickiego, a także 
przedstawiciele: MODR, Biura 
Powiatowego ARMiR, oraz Pla-
cówki Terenowej KRUS.

Konferencja zorganizowana 
w środę w CKA była doskona-
łą okazją do rozmów o współ-
czesnych wyzwaniach stoją-
cych przed polską wsią. Tego 
typu spotkania są szczególnie 
istotne w powiecie, na tere-
nie którego znajduje się oko-
ło 31 tys. hektarów użytków 
rolnych, a co dziesiąty ogórek 
produkowany w Polsce pocho-
dzi właśnie stąd.

Konferencja „Szanse i zagrożenia dla rozwoju rolnictwa w Polsce” z udziałem 
ministra Stefana Krajewskiego
W środę, 4 marca w Centrum Kulturalno-Artystycznym w Kozienicach zorganizowano 

konferencję pod tytułem: „Szanse i zagrożenia dla rozwoju rolnictwa w Polsce”, skie-
rowaną do rolników z Powiatu Kozienickiego, z udziałem specjalistów z branży rolniczej oraz 
Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Stefana Krajewskiego. 

NOWY SPRZĘT OCHRONY LUDNOŚCI I OC WSPÓŁPRACA: RZĄD – SAMORZĄD 
WOJEWÓDZKI – SAMORZĄD GMINNYSprzęt za ponad 1,1 mln zł trafił do szkół i jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej, Ko-

zienickiej Gospodarki Komunalnej i Centrum Usług Społecznych, czyli podmiotów 
ochrony ludności z terenu Gminy Kozienice. We wtorek 24 lutego w Urzędzie Miejskim 
w Kozienicach miała miejsce jego prezentacja i oficjalne przekazanie. 

Walka z wykluczeniem komunikacyjnym, remont ulicy 
Przemysłowej oraz inne ważne dla Kozienic tematy poru-

szone zostały podczas spotkania Wicewojewody Mazowieckie-
go Patryka Fajdka z Burmistrzem Gminy Kozienice Mariuszem 
Prawdą. Spotkanie odbyło się w Kozienicach, 9 marca br.W wydarzeniu uczestni-

czyli, m.in.: Burmistrz Gminy 
Kozienice Mariusz Prawda 
wraz z Zastępcą ds. Technicz-
nych Igorem Czerwińskim, 
Wicewojewoda Mazowie-
cki Patryk Fajdek, kierow-
nik delegatury UW Rafał 
Molga, a także komendant 
KPPSP w Kozienicach bryg. 
Kamil Bieńkowski, komen-
dant gminny związku OSP w 
Kozienicach Wiesław Krześ-
niak, Prezes Kozienickiej Go-
spodarki Komunalnej Robert 
Wojcieszek, druhowie OSP i 
pracownicy urzędu miejskie-
go.

Prawie 997 tys. zł na zakup 
sprzętu pochodziło z rzą-
dowego Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej 

na lata 2025-2026, w ramach 
zadania: Uzupełnienie zaso-
bów niezbędnych do realiza-
cji zadań z zakresu ochrony 
ludności i obrony cywilnej 
oraz zapewnienie ciągłości 
dostaw podstawowych usług 
w Gminie Kozienice. Umowę 
podpisano w 2025 roku. Za-
kupiony przez Gminę sprzęt 
będzie wspierał działania ra-
townicze i przeciwpowodzio-
we, zapewniał łączność, a 
także stanowił zabezpiecze-
nie logistyczne i medyczne. 
Wśród nowego wyposażenia 
znalazły się m.in. agrega-
ty prądotwórcze, sprężarki, 
pompy, motopompy, osusza-
cze, cysterna na wodę pitną, 
zestawy węży do wody pit-
nej, przenośne toalety, ra-

diotelefony, radiostacje ba-
zowe, kamera termowizyjna, 
czy sprzęt medyczny, w tym 
zewnętrzne automatyczne 
defibrylatory. Nie zabrakło 
też specjalnej odzieży dla 
druhów, hełmów, obuwia i 
innych elementów ważnych 
w sytuacjach kryzysowych. 

Program Ochrony Ludno-
ści i Obrony Cywilnej zapew-
nia samorządom nie tylko 
pieniądze na zakup sprzętu 
niezbędnego w sytuacjach 
kryzysowych, ale pozwala 
także przygotować na takie 
sytuacje mieszkańców. Gmi-
na Kozienice skorzystała z 
pieniędzy w ramach zadania: 
Edukacja społeczeństwa w 
zakresie umiejętności prze-
trwania w sytuacjach kry-
zysowych oraz szkolenia z 
zakresu ochrony ludności i 
obrony cywilnej. Ponad 221 
tysięcy złotych przeznaczono 
na przeszkolenie 200 osób z 
zakresu budowania odpor-
ności na zagrożenia dla szkół 
podstawowych i ponad 400 
osób z zakresu ochrony lud-
ności i obrony cywilnej. Po-
nadto 60 osób pracujących 
w gminnych jednostkach 
ukończyło też kurs kwalifiko-
wanej pierwszej pomocy. 

Podczas wi-
zyty zaprezen-
towane zosta-
ły, wdrożone 
przez gminę, 
rozwiązania 
związane z 
walką z wy-
k l u c ze n i e m 
k o m u n i k a -
cyjnym. Przypomnijmy, że od 
stycznia bieżącego roku liczba 
linii komunikacyjnych obsługu-
jących mieszkańców zwiększyła 
się z 7 - funkcjonujących w po-
przednich latach - do 24. Jest to 
10. bezpłatnych linii Metrobusa, 
14. bezpłatnych linii komuni-
kacyjnych Gminy Kozienice op-
artych na trasach dowozu do 
szkół, dostępnych dla wszystkich 
mieszkańców. Na bezpłatną ko-
munikację zbiorową w Gminie 
Kozienice w 2026 r. przeznaczo-
no w budżecie blisko 3 mln zł, w 
tym prawie 0,5 mln zł dofinan-
sowania z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Przewozów Autobuso-
wych. 

 - To co obserwujemy w Kozie-
nicach, skuteczność w tworze-
niu siatki połączeń dla lokalnej 
społeczności, pokazuje dobrą 
współpracę pomiędzy rządem, 
a samorządem wojewódzkim, a 
samorządem gminnym – mówił 
Patryk Fajdek. 

Podczas wizyty Wicewojewo-
da zapoznał się też ze stanem 

ul. Przemy-
słowej, która 
już wkrótce 
ma być roz-
budowana. 
Szacunkowy 
koszt realiza-
cji zadania to 
7 700 000,00 
z tego ponad 

3 881 178,10 zł. Gmina Kozie-
nice pozyskała z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Jak 
podkreśla burmistrz Mariusz 
Prawda to nie koniec wspólnych 
działań na rzecz społeczności lo-
kalnej.

- Dziękuję urzędowi woje-
wódzkiemu za pomoc w zreali-
zowaniu zadania, dot. likwidacji 
wykluczenia komunikacyjnego 
oraz rozbudowy ulicy Przemy-
słowej. Dla nas, dla naszego re-
gionu, dla naszej gminy, są to 
bardzo istotne przedsięwzięcia – 
mówi Mariusz Prawda i dodaje 
- Spotkanie z Wojewodą, zapla-
nowane zostało sporo wcześ-
niej. Jego celem było zarówno 
zaprezentowanie naszych pro-
jektów, które realizujemy przy 
zewnętrznym wsparciu finan-
sowym, ale również stworzenie 
możliwości rozmowy o tema-
tach na kolejne miesiące – prze-
kazuje burmistrz 

Poniedziałkowe spotkanie za-
kończyło się w siedzibie kozieni-
ckiej spółki KGK Sp. z o.o.
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Wernisaż wystawy ceramiki 
W piątek, 13 marca o godz. 17.00 Muzeum Regionalne 

w Kozienicach zaprasza na wernisaż wystawy cera-
miki z Muzeum Ceramiki w Bolesławcu. Ceramika bolesła-
wiecka, produkowana w okolicach miasta Bolesławiec od 
XIV wieku, cieszy się renomą na skalę światową.

Znana na Zachodzie jako 
„Polish pottery”, „Polish sto-
neware” bądź „Bunzlauer 
pottery”, od lat zachwyca i 
umacnia swoją markę, stając 
się jednym z nieoficjalnych, 
acz szeroko rozpoznawalnych 
symboli polskiego dziedzi-
ctwa kulturowego.

Wystawa zaprezentuje 
przekrojowo dzieje bolesła-
wieckiej ceramiki. Na ekspo-
zycji będzie można zobaczyć 
kilkaset wyrobów. Najstar-
sze spośród nich to bolesła-

wieckie naczynia pozyskane  
w trakcie badań archeolo-
gicznych, pochodzące z XVI i I 
poł. XVII w., oraz XVIII-wiecz-
ne dzbany z cynowymi oku-
ciami. Z II poł. XVIII i z XIX w. 
pochodzą naczynia zdobio-
ne plastycznymi nakładkami 
przedstawiającymi motywy 
heraldyczne, postaci biblijne, 
sceny łowieckie oraz motywy 
roślinne i zwierzęce.

Nie zabraknie również ty-
powych dla współczesnej 
produkcji bolesławieckiej wy-

robów zdobionych gąbkowy-
mi stempelkami. Ten rodzaj 
dekoracji pojawił się w Bole-
sławcu około 1882 r., a jasne 
naczynia pokryte kobaltową 

dekoracją — najczęściej w 
formie kółek, kropek, pawich 
oczek, rybiej łuski oraz list-
ków koniczynki — szybko zy-
skały ogromną popularność.

Ozdobą wystawy będą 
naczynia z przedwojen-
nych warsztatów: Hugo 
Reinholda, Karla Wernera  
oraz Juliusa Paula.

Na trzy miesiące do aresztu trafił 50-letni mieszkaniec gminy Kozienice, który wtar-
gnął do Centrum Usług Społecznych w Kozienicach. Mężczyzna miał znieważyć 

pracowników placówki oraz grozić im pozbawieniem życia, próbując w ten sposób 
wpłynąć na wykonywane przez nich czynności służbowe. Teraz mężczyźnie grozi  
do 3 lat pozbawienia wolności.

Blisko 20 kilogramów narkotyków o czarnorynkowej 
wartości około 2 milionów złotych zabezpieczyli poli-

cjanci z Komendy Wojewódzkiej Policji z siedzibą w Ra-
domiu oraz funkcjonariusze Komendy Powiatowej Po-
licji w Kozienicach. Do sprawy zatrzymano 45-letniego 
mężczyznę, który decyzją sądu najbliższe trzy miesiące 
spędzi w areszcie.

Trzymiesięczny areszt dla 50-latka 
z gminy Kozienice. Groził pracownikom 
CUS i znieważył urzędników

Policjanci zabezpieczyli
20 kg narkotyków 
wartych 2 mln zł

W piątek, 27 lutego, funk-
cjonariusze Komendy Powia-
towej Policji w Kozienicach 
otrzymali zgłoszenie o agre-
sywnym mężczyźnie, który 
w budynku Centrum Usług 
Społecznych w Kozienicach 
kierował wobec pracowników 
słowa powszechnie uznawa-
ne za obelżywe. Miał również 
używać gróźb pozbawienia ży-
cia, próbując wywrzeć wpływ 
na podejmowane przez nich 
czynności urzędowe. Agresyw-
ny 50-latek został zatrzymany 
przez policjantów na terenie 
miasta, a następnie został on 
doprowadzony do siedziby 
komendy, gdzie przeprowa-
dzono z nim dalsze czynności  
procesowe.

Prokuratura Rejonowa w 
Kozienicach na wniosek Policji 
wystąpiła do Sądu Rejonowe-
go w Kozienicach o zastosowa-
nie wobec podejrzanego środ-
ka zapobiegawczego w postaci 
tymczasowego aresztowania 
na okres trzech miesięcy. Sąd 
przychylił się do tego wniosku. 
Mężczyzna odpowie m.in. za 
znieważenie funkcjonariusza 
publicznego podczas i w związ-
ku z pełnieniem obowiązków 
służbowych – art. 226 § 1 ko-
deksu karnego, stosowanie 
przemocy lub groźby bezpraw-
nej w celu wywarcia wpływu 
na czynności urzędowe – art. 
224 § 1 kodeksu karnego.

Za znieważenie funkcjona-
riusza publicznego grozi grzyw-

na, kara ograniczenia wolności 
albo pozbawienia wolności do 
roku. Z kolei za stosowanie 
przemocy lub groźby bezpraw-
nej wobec funkcjonariusza 
publicznego w celu zmusze-
nia go do określonego działa-
nia, zaniechania lub znoszenia 
czynności grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

Przypominamy, że pracow-
nikom jednostek organiza-
cyjnych pomocy społecznej 
podczas wykonywania obo-
wiązków służbowych przy-
sługuje ochrona prawna taka 
sama jak funkcjonariuszom 
publicznym.

 
kom. Ilona Tarczyńska W środę (4.03) funkcjonariu-

sze z Wydziału dw. z Przestęp-
czością Narkotykową Komendy 
Wojewódzkiej Policji z siedzibą 
w Radomiu, działając wspólnie 
z policjantami Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiatowej 
Policji w Kozienicach, przepro-
wadzili realizację wymierzoną 
w przestępczość narkotykową. 
Podczas prowadzonych dzia-
łań funkcjonariusze zatrzymali 
45-letniego mężczyznę, który 
przebywał w Mitsubishi. Już 
w trakcie pierwszych czynno-
ści policjanci ujawnili przy nim 
narkotyki. Sprawa szybko na-
brała „rozpędu”, dlatego funk-
cjonariusze sprawdzili również 
miejsce zamieszkania zatrzy-
manego. W trakcie przeszuka-
nia policjanci ujawnili znaczne 
ilości środków odurzających i 
substancji psychotropowych.

Kryminalni zabezpieczyli ma-
rihuanę, kokainę, haszysz oraz 
płynną amfetaminę. Łącznie 
zabezpieczono około 20 kilo-

gramów narkotyków, których 
czarnorynkowa wartość szaco-
wana jest na około 2 miliony 
złotych. 45-letni mężczyzna zo-
stał zatrzymany i trafił do po-
licyjnego aresztu. Na podsta-
wie zgromadzonego materiału 
dowodowego przedstawiono 
mu zarzut posiadania znacznej 
ilości środków odurzających 
wbrew przepisom ustawy. Na 
wniosek policji Prokuratura Re-
jonowa w Kozienicach skiero-
wała do sądu wniosek o zasto-
sowanie wobec podejrzanego 
środka zapobiegawczego. Sąd 
przychylił się do tego wniosku 
i zdecydował o tymczasowym 
aresztowaniu mężczyzny na 
okres trzech miesięcy.

Zarzuty przedstawione 
45-latkowi dotyczą posiadania 
znacznej ilości środków odu-
rzających. Za tego typu czyn 
grozi kara do 10 lat pozbawie-
nia wolności.

kom. Ilona Tarczyńska
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TYGODNIKA OKO
LAT

W poprzednim wydaniu Tygodnika OKO, w ramach obchodów naszego 25-lecia, opublikowaliśmy tekst opisujący postać ważną dla 
historii Kozienic, króla Stanisława Augusta Poniatowskiego, napisany przez postać ważną dla życia kulturalnego Kozienic, Mirosła-

wa Pabiana. W lutym minęło 16 lat od chwili, gdy odszedł jeden z najbardziej wszechstronnie uzdolnionych naszych malarzy, poetów, 
autorów opowiadań i nie tylko. Gdy zatem wertując archiwalne egzemplarze OKA natrafiliśmy w numerze z listopada 2001 roku na 
jeszcze jeden Jego tekst, w dodatku taki, w którym opowiada, zgodnie z tytułem, O SOBIE SAMYM… nie mogliśmy go nie przypomnieć. 
Zapraszamy do lektury i chwili refleksji. Oto jak Mirek widział siebie ćwierć wieku temu, jak opisywał swoją poprzedzającą tamten mo-
ment drogę twórczą i jakie miał plany.
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W Centrum znajdziesz wszystko do ogrodu, 
m. in.: narzędzia ogrodowe, podłoża, narzę-
dzia ogrodnicze, doniczki, nawozy, środki 
ochrony roślin, doniczki, pasze, otręby, ma-
teriał siewny, nasiona, podłoża i torfy kwia-

tów ozdobnych i krzewów oraz warzyw, 
folie ogrodowe, folie kiszonkarskie, opry-
skiwacze oraz części zamienne, kamienie 
ozdobne, systemy nawadniania, akcesoria 
grillowe i wiele innych artykułów.

Ponadto u nas znajdziesz:
Artykuły gospodarcze (np. ręczniczki papie-
rowe, proszki, mopy, itd.), akcesoria AGD (np. 
miski, szklanki, solniczki, pieprzniczki, itd.), 

znicze oraz wkłady, artykuły sezonowe oraz 
wszelkie produkty wykorzystywane w gospo-
darstwie domowym. Chemia domowa, profe-
sjonalne środki owadobójcze i na szkodniki.

Tel. 608 494 198   |  czynne w godz. 8:00-16:30
e-mail: ogrodowe@transbud-kozienice.pl




